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EXERCICES

Exercice 1

1-/ Donner la relation caractérisant la résistance d’un conducteur ohmique.



2-/ Donner la désignation et l’unité correspondant aux symboles suivants :

	Symbole
	Désignation
	Unité

	R
	La résistance
	L’ohm (()

	(
	La résistivité
	L’ohm-mètre ((.m)

	l
	La longueur
	Le mètre (m)

	S
	La section
	Le mètre carré (m2)


Exercice 2

Une rallonge de 5 m est composée de deux conducteurs de cuivre de 0,75 mm2 de section. Quelle résistance totale présente-t-elle ? On donne pour le cuivre ( = 1,7 ( 10-8  .


R = 1,6 ( 10-8 ( (2 ( 5) / 0, 000 000 75 = 0,226 (.
Exercice 3

On utilise une rallonge de 100 m constituée de deux conducteurs de cuivre de section 1,5 mm2 afin d’alimenter un radiateur électrique R de résistance 27 (. La tension d’alimentation est de 230 V.

1-/ Réaliser un schéma équivalent du circuit en associant chaque fil de la rallonge à un résistor r.

2-/ Calculer la résistance r d’un conducteur de la rallonge (la résistivité du cuivre est 1,7 ( 10-8 (.m).



r = 1,7 ( 10-8 ( 100 / 0, 000 001 5 = 1,13 (.
3-/ Calculer l’intensité du courant qui circule.

D’après la loi des mailles on a : Ur + UR + Ur - UG = 0

(r ( I) + (R ( I) + (r ( I) – UG = 0

(2 ( r ( I) + (R ( I) - UG = 0

(2 ( r + R ) ( I - UG = 0

I = UG /  (2 ( r + R ) = 230 / ( 2 ( 1,13 + 27) = 7,86 A

4-/ Calculer la tension UR disponible aux bornes du radiateur.

UR = R ( I = 27 ( 7,86 = 212,2 V.

5-/ Quelle est la valeur de la chute de tension générée par les conducteurs ?

(U = 2 ( Ur = UG – UR = 230 – 212,2 = 17,8 V.

6-/ Proposer une solution permettant d’avoir une chute de tension moins importante.

Pour diminuer la chute de tension, il faut diminuer la résistance des conducteurs. On peut donc utiliser une rallonge constituée de deux conducteurs de cuivre de section 2,5 mm2 .


7-/ Déterminer, avec la proposition précédente, la nouvelle chute de tension.

                     = 1,7 ( 10-8 ( 100 / 0, 000 002 5 = 0,68 (.

I’ = UG /  (2 ( r + R ) = 230 / ( 2 ( 0,68 + 27) = 8,11 A.

UR’ = R ( I = 27 ( 8,11 = 219 V.

(U’ = 2 ( Ur = UG – UR = 230 – 219 = 11 V.

Exercice 4

1-/ Donner la relation exprimant la résistance R( d’un conducteur ohmique en fonction de la température (.


2-/ Donner la désignation et l’unité correspondant aux symboles suivants :

	Symbole
	Désignation
	Unité

	R(
	La résistance à la température effective (
	L’ohm (()

	R0
	La résistance à la température de 0°C
	L’ohm (()

	a0
	Le coefficient de température
	Le kelvin moins un (K-1)

	(
	La température
	Le degré celcius (°C)


Exercice 5

Une lampe à incandescence dont le filament est en tungstène a pour résistance R = 38 ( à 0°C. Lorsqu’elle est allumée, la résistance est R = 529 (.

Calculer la température alors atteinte par le filament (pour le tungstène a0  = 5 ( 10-3 ).
R( = R0 ( ( 1 + a0 ( ( ) = 38 ( ( 1 + (5 ( 10-3) (
R( = R0 + R0 ( a0 ( ( 

R0 ( a0 ( ( = R( - R0   

( = ( R( - R0 ) / ( R0 ( a0 ) = (529 - 38) / ( 38 ( (5 ( 10-3)) = 2584 °C.
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